

出國報告（出國類別：開會）

參加第 48 屆國際兒童神經外科年會報告

服務機關：臺北榮總神經醫學中心兒童神經外科

姓名職稱：陳信宏主治醫師

派赴國家/地區：新加坡

出國期間：111/12/6-10

報告日期：112/1/3

摘要

參加 2022 年的 ISPN (International Society of Pediatric Neurosurgery) 年會是我們兒童神經外科學界最重要的國際會議，此次會議在新加坡舉行，參加人數超過五百人，來至世界各地六十多個國家，台灣也有北醫，台大，高長，中榮，高醫，義大，及北榮參加，我在國際研討會發表了兩篇報告，介紹我們在兒童後顱窩腦瘤合併水腦症的治療經驗及結核病脊髓感染發炎致脊髓牽扯症候群併下肢癱瘓術後恢復行走的案例，會前研討會也另受邀演講腦生殖細胞瘤的手術治療，期間接受很多提問與交流，是一次非常成功的國際會議經驗。

關鍵字：國際兒童神經外科年會、ISPN

目次

一、 目的.....	3
二、 過程.....	3
三、 心得.....	3
四、 建議事項.....	3

一、 目的：

臺北榮總是台灣第一個兒童神經外科的專業科別（雖然我們沒有兒童醫院），我們病人數量最多且積極發展已超過三十年，I S P N是世界兒童神經外科交流最重要的年會。每次參加都希望能夠帶回新東西並與世界各國交流，幫助臺北榮總兒童神經外科更上層樓，這次受邀演講腦生殖細胞瘤的手術治療更是倍感榮幸。

二、 過程：

此次參加I S P N，經過三年疫情大家第一次實體見面會議，大家非常踴躍，氣氛異常熱烈。我發表的題目介紹我們在兒童後顱窩腦瘤合併水腦症的治療經驗及結核病脊髓感染發炎致脊髓牽扯症候群併下肢癱瘓術後恢復行走的案例，會前研討會也另受邀演講腦生殖細胞瘤的手術治療，因為我們在腦生殖細胞瘤的豐富經驗，成效卓著，故分享給世界同行，演講後還接受其他大師的提問交流，收穫豐碩。另外五天的會議非常豐富，有很多面向都邀請到重要的大師演講，同時特別介紹 Covid-19 對世界兒童神經外科界臨床及教學的影響與他們的因應之道，議程非常的精實。

三、 心得：

會議期間還特別安排新加坡外交部長演講，他本身是眼科醫生，細數三年來疫情之下，新加坡的應變與進步，緬懷他們過去的事蹟與氛圍，對照會議中心周圍填海造地的壯觀，及新樟宜機場世界第一的卓越，著實深受感動。

四、 建議事項

希望我們能夠盡快將會議裡的新知帶回醫院，讓我們的臨床與研究發展更好。其中腦內視鏡手術在近年已有明確從硬式轉成軟式內視鏡的趨勢，這次在會議中也看到很多的成果分享，並聽聞台灣多家醫學中心已採購擁有軟式腦內視鏡（如北醫及中榮），希望我們北榮也能迎頭趕上，維持我們在腦內視鏡手術領導的地位。